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7. Ayuda al razonamiento.

Suma de los términos de una progresión geométrica

PROCESO

Vamos a calcular la suma de los diez primeros términos de la siguiente progresión:

El primer término es a1 = y la razón es r = .

La progresión geométrica es, por tanto, an = a1 · r n – 1 = 5 · 4n – 1.

5 …

Ò 4 Ò 4 Ò 4

4 · S10 = 5 · 4 + 5 · 42 + … + 5 · 49 + 5 · 410

– S10 = 5 + 5 · 4 + 5 · 42 + … + 5 · 49

S10 = + 0   + 0   + … + 0   +

• Resta las dos igualdades anteriores.

3S10 = 5 · 410 – 5  8 S10 = = 5 · 410 – 5
3

• Despeja la suma.

Sn = 
a1 · rn – a1

r – 1
• La suma de los  n primeros términos de una

progresión geométrica es:

S10 = 5 + 20 + 80 + 320 + … + a10 =

= 5 + 5 · 4 + 5 · 42 + 5 · 4 + … + 5 · 4

• Llama  S10 a la suma que buscamos y escríbela.

4 · S10 = 5 · 4 + 5 · 42 + 5 · 43 + … + 5 · 4• Multiplica  S10 por la razón.

CONCLUSIÓN

El proceso anterior se puede generalizar en la siguiente regla:




